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 (Đề thi có 02 trang)
	KỲ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI THCS CẤP TỈNH

NĂM HỌC 2022 - 2023
Môn thi: HÓA HỌC
Ngày thi: 11/3/2023
Thời gian làm bài: 150 phút không kể thời gian phát đề


Cho nguyên tử khối: H = 1; C =12; O = 16; Na = 23;  Mg = 24; Al = 27; S = 32; K = 39; 
Fe = 56; Cu = 64; Ba = 137.
Các chất khí đo ở điều kiện tiêu chuẩn.
Câu I (4,0 điểm)
1. Viết các phương trình phản ứng thực hiện dãy chuyển hóa sau (ghi rõ điều kiện, nếu có):
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2. Có 5 dung dịch sau, mỗi dung dịch chứa 2 chất tan: (NaOH, Na2CO3), (NaHCO3, NaCl), (NaHSO4, Na2SO4), (BaCl2, KCl), (NaCl, KCl). Chỉ dùng một thuốc thử, trình bày phương pháp hóa học nhận biết các dung dịch đó. Viết các phương trình hóa học xảy ra.

3. Hỗn hợp A gồm các chất rắn: NaCl, Ca(HCO3)2, CaCl2, MgCl2, Na2SO4. Trình bày phương pháp để thu được NaCl tinh khiết từ hỗn hợp trên (các hóa chất và điều kiện thí nghiệm cần thiết coi như có đủ). 
Câu II. (4,0 điểm)
1. Viết các phương trình hóa học xảy ra khi:

a) Cho hỗn hợp rắn gồm Ba và Al2O3 có tỉ lệ mol 1 : 1 vào nước dư.

b) Cho hỗn hợp rắn gồm NaOH và Ca(HCO3)2 có tỉ lệ mol 1 : 1 vào nước dư.

c) Nhỏ từ từ dung dịch chứa 0,35 mol KOH vào dung dịch chứa 0,05 mol Al2(SO4)3.

d) Cho 0,5 mol H2SO4.3SO3 vào dung dịch chứa 4,0 mol KOH.

2. Từ tinh bột và các chất vô cơ cần thiết, viết các phương trình hóa học điều chế các chất: 
etyl axetat, polibutađien (cao su buna). (Biết các điều kiện cần thiết có đủ).

3. Giấm ăn có thể được làm bằng cách cho giấm cái (con giấm) vào dung dịch rượu etylic loãng rồi để một thời gian.

a) Viết phương trình phản ứng hóa học xảy ra, ghi rõ điều kiện phản ứng.

b) Để thuận lợi cho quá trình lên men, hỗn hợp lên men nên được chứa trong hệ (1) hay hệ (2) ở hình bên? Vì sao?
Câu III. (4,0 điểm)
1. Nhiệt phân chất rắn X (còn gọi là thuốc tím) thu được khí A. Cho X tác dụng với dung dịch HCl đặc thu được khí B. Nhiệt phân chất rắn Y (có trong thành phần của thuốc chữa đau dạ dày) thu được khí C. Đơn chất rắn Z tác dụng với khí C tạo ra khí D (là một khí độc có thể gây chết người).

a) Xác định các chất X, Y, Z, A, B, C, D. Viết các phương trình hóa học xảy ra.

b) Giải thích tại sao:

- Sục không khí (có chứa khí A) vào bể nuôi cá cảnh.

- Khí B dùng để khử trùng nước sinh hoạt.

- Khí C dùng để dập tắt các đám cháy trừ các đám cháy kim loại mạnh như Mg.

- Khí D có thể gây chết người.

- Dội nhiều nước vào đám cháy chất Z thì lửa tắt; cho vài giọt nước vào đám cháy của chất Z thì lửa bùng lên.

2. Cho 200 ml dung dịch X chứa HCl 2aM và H2SO4 aM tác dụng với 400 ml dung dịch Ba(OH)2 bM thu được 4,66 gam kết tủa và dung dịch Y có tính bazơ. Dung dịch Y hòa tan tối đa 0,54 gam Al. 

a) Tính a, b.

b) Nhỏ từ từ 200 ml dung dịch X vào 200 ml dung dịch chứa KOH 0,2M và K2CO3 0,15M thu được V lít khí. Tính giá trị của V.

Câu IV. (4,0 điểm)
1. Hợp chất hữu cơ X chứa ba nguyên tố C, H, O có thành phần phần trăm theo khối lượng các nguyên tố C, H, O lần lượt là 54,545; 9,091; 36,364. Biết X chứa 1 nguyên tử oxi.

a) Xác định công thức phân tử và viết công thức cấu tạo của X. Biết X mạch hở và không chứa nhóm chức -OH.

b) Hợp chất hữu cơ Y đơn chức có tỉ khối so với X bằng 2 và tác dụng với dung dịch NaHCO3 giải phóng khí CO2. Viết các công thức cấu tạo có thể có của Y.

2. Hỗn hợp X gồm CaC2, Al4C3 và Ca. Hòa tan hoàn toàn m gam X trong nước dư thu được 0,55 mol hỗn hợp khí Y và dung dịch chứa 38,0 gam gồm 2 chất tan. Nung hỗn hợp khí Y với xúc tác Ni, sau một thời gian thu được hỗn hợp khí Z gồm 5 chất. Dẫn Z qua bình đựng dung dịch Br2 dư thấy khối lượng bình tăng 1,64 gam và thoát ra hỗn hợp khí T. Đốt cháy hoàn toàn T thu được 5,152 lít CO2 và 10,8 gam H2O.

a) Tính m.

b) Tính phần trăm axetilen bị hiđro hóa.

Câu V. (2,0 điểm)
Hỗn hợp X gồm FeS2, FeS, CuCO3. Nung m gam hỗn hợp X trong oxi dư thu được hỗn hợp khí Y và chất rắn Z. Dẫn Y vào dung dịch Ba(OH)2 dư thấy khối lượng dung dịch giảm 76,5 gam. Hòa tan hết Z cần vừa đủ 400 ml dung dịch HCl 2,5M thu được dung dịch T. Cho 4,8 gam Mg vào T thu được a gam kết tủa và khối lượng dung dịch giảm 1,6 gam. Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn.

a) Tính a.

b) Tính thành phần phần trăm khối lượng từng chất trong X.

Câu VI. (2,0 điểm)
X là ancol hai chức có dạng CnH2n(OH)2, Y là axit đơn chức có dạng CmH2m+1COOH (MX < MY). Cho m gam hỗn hợp Z gồm X và Y tác dụng với kim loại K dư thu được 0,15 mol khí và 25,0 gam muối. Mặt khác, để trung hòa m gam Z cần vừa đủ 50 ml dung dịch NaOH 2M.

a) Xác định công thức phân tử và công thức cấu tạo của X, Y.

b) Tiến hành phản ứng este hóa m gam hỗn hợp Z, sau phản ứng thu được 12,34 gam sản phẩm T gồm bốn chất hữu cơ (trong đó có 2 chất có chứa chức este trong phân tử). Hiệu suất phản ứng este hóa của X là 50%. Tính khối lượng của chất hữu cơ có phân tử khối lớn nhất trong T.

* Lưu ý:
- Thí sinh không được sử dụng bảng tuần hoàn các nguyên tố hóa học.

- Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.
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	Câu I. (4,0 điểm)
	

	1. (2,0 điểm)
	

	(1)  2Al2O3  
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 4Al + 3O2
	0,20

	(2) 2Al + 3FeSO4 ( 3Fe + Al2(SO4)3
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	(3) 2Fe + 6H2SO4 đặc, nóng 
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 Fe2(SO4)3 + 3SO2 + 6H2O
	0,20

	(4) SO2 + Br2 + 2H2O ( H2SO4 + 2HBr
	0,20

	(5) H2SO4 + Na2CO3 ( Na2SO4 + CO2 + H2O
	0,20

	(6) CO2 + CaO ( CaCO3
	0,20

	(7) CaCO3 + CO2 + H2O ( Ca(HCO3)2
	0,20

	(8) H2SO4 + BaCl2 ( BaSO4( + 2HCl
	0,20

	(9) HCl + NaOH ( NaCl + H2O
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	(10) 2NaCl + 2H2O 
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 2NaOH + Cl2 +H2
	0,20

	2. (1 điểm)
	

	- Lấy mỗi dung dịch làm mẫu thử, sau nhỏ mỗi chất vào giấy quỳ.

+ Dung dịch làm quỳ tím hóa xanh là hỗn hợp NaOH và Na2CO3.

+ Dung dịch làm quỳ tím hóa đỏ là hỗn hợp: NaHSO4 và Na2SO4.

+ Dung dịch không làm quỳ tím chuyển màu là các hỗn hợp còn lại.
	0,5

	- Dùng hỗn hợp dung dịch NaOH và Na2CO3 làm thuốc thử, cho vào 3 hỗn hợp còn lại.

+ Dung dịch tạo thành kết tủa là hỗn hợp BaCl2 và KCl

Na2CO3 + BaCl2 ( BaCO3( + 2NaCl

+ không có hiện tượng gì là các hỗn hợp còn lại.
	0,25

	- Dùng hỗn hợp dung dịch NaHSO4 và Na2SO4 làm thuốc thử, cho vào 2 hỗn hợp còn lại.

+ Có khí thoát ra là hỗn hợp NaHCO3 và NaCl

NaHSO4+ NaHCO3 ( Na2SO4 + CO2 + H2O

+ Hỗn hợp dung dịch còn lại không có hiện tượng gì là NaCl và KCl
	0,25

	3. (1 điểm)
	

	- Cho dd BaCl2 dư  vào hỗn hợp trên, loại được Na2SO4: 

BaCl2 + Na2SO4 ( BaSO4( + 2NaCl
 Lọc kết tủa, thu được hỗn hợp dd: NaCl, Ca(HCO3)2, CaCl2, MgCl2, BaCl2
	0,2

	- Cho dd Na2CO3 dư vào hỗn hợp trên, loại bỏ được Ca(HCO3)2, CaCl2, MgCl2, BaCl2
Na2CO3 + Ca(HCO3)2 ( 2NaHCO3 + CaCO3(
Na2CO3 + CaCl2( 2NaCl + CaCO3(
Na2CO3 + MgCl2( 2NaCl + MgCO3(
Na2CO3 + BaCl2( 2NaCl + BaCO3(
Lọc kết tủa, thu được hỗn hợp dung dịch gồm: NaCl, NaHCO3, Na2CO3.
	0,4

	- Cho HCl dư  vào hỗn hợp trên, loại bỏ được NaHCO3, Na2CO3

Na2CO3 + 2HCl( 2NaCl + CO2 + H2O

NaHCO3 + HCl( NaCl + CO2 + H2O

dung dịch gồm: NaCl, HCl dư
	0,2

	Cô cạn dung dịch thu được NaCl tinh khiết
 (Các chất phải dùng dư, nếu không dư trừ ½ số điểm)
	0,2

	Câu II. (4,0 điểm)
	

	1. (1,5 điểm) Viết các PTHH
	

	a. Ba  +  2H2O  →  Ba(OH)2  +  H2↑    

Ba(OH)2  +  Al2O3  →  Ba(AlO2)2  +  H2O
	0,25

	b. Ca(HCO3)2  +  NaOH  (  CaCO3(  +  NaHCO3  +  H2O
	0,25

	c.  6KOH  +  Al2(SO4)3  (  3K2SO4   +   2Al(OH)3(
    0,3 mol    0,05 mol                           0,1 mol
KOH    +   Al(OH)3(  (  KAlO2   +   2H2O

0,05 mol
	0,5

	d. Số mol SO3 là: 3×0,5 = 1,5 mol

SO3  +  H2O  (   H2SO4

1,5 mol               1,5 mol

Số mol H2SO4 là: 1,5 + 0,5 =2 mol

2KOH + H2SO4  (  K2SO4  +   H2O
4 mol     2 mol
	0,5

	2. (2 điểm)
	

	(-C6H10O5-)n  +   nH2O   
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  nC6H12O6     
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	C6H12O6   
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  2C2H5OH  +  2CO2↑
	0,20

	C2H5OH   + O2  
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  CH3COOH   +   H2O
	0,20

	2CH3COOH    +   2Na   
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  2CH3COONa   +   H2↑
	0,20

	CH3COONa   +  2NaOH   
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  CH4↑   +  Na2CO3  
	0,20

	2CH4  
[image: image10.wmf]1500

Làm lanh nhanh

o

C

¾¾¾¾¾®

  C2H2↑   +  3H2↑
	0,20

	Điều chế etyl axetat
	

	C2H5OH   + CH3COOH  
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 CH3COOC2H5 + H2O
	0,20

	Điều chế cao su buna
	

	2CH ≡ CH 
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 CH2 = CH – C ≡ CH
	0,20

	H2C = CH – CH ≡ CH + H2 
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 H2C = CH – CH = CH2
	0,20

	nH2C = CH – CH = CH2 
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 (- CH2 – CH = CH – CH2 -)n
	0,20

	3. (0,5 điểm)
	

	a. CH3CH2OH + O2 [image: image15.png]Men giam




CH3COOH + H2O.
	0,25

	b. Nên lên men hỗn hợp trong hệ (2).
	0,25

	Vì quá trình lên men cần cung cấp oxi nên:

- Che miệng bình chứa bằng lớp vải để oxi không khí lưu thông vào bình.
	

	- Dùng bình có tiết diện ngang lớn để tăng diện tích mặt thoáng của dung dịch, qua đó tăng diện tích tiếp xúc của dung dịch với oxi không khí lưu thông vào.
	

	Câu III. (4,0 điểm)
	

	1. (2 điểm) 
	

	a. X: KMnO4       Y: NaHCO3      Z: C      A: O2      B: Cl2      C: CO2        D: CO
	0,2

	2KMnO4 
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 K2MnO4 + MnO2 + O2↑
	0,2

	2KMnO4 + 8HClđặc 
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 2KCl + 2MnCl2 + Cl2↑  + 4H2O
	0,2

	2NaHCO3 
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 Na2CO3 + H2O + CO2↑
	0,2

	C + CO2 
[image: image19.wmf]0
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 2CO↑
	0,2

	b. Giải thích:
	

	- Sục không khí (có chứa khí oxi) vào bể nuôi cá cảnh để cung cấp khí oxi cho cá. Do khí oxi tan ít trong nước, bể nuôi cá hạn chế về diện tích tiếp xúc với không khí nên càng làm giảm quá trình oxi tan vào nước.
	0,2

	- Khí Cl2 dùng khử trùng nước sinh hoạt do khí Cl2 phản ứng với nước sinh ra nước clo (Cl2, HCl, HClO) có tính oxi hóa mạnh nên có khả năng khử trùng.

 [image: image20.png]C,, + H,0 =— gl + HCIO




	0,2

	- Khí CO2 dùng để dập tắt đám cháy vì khí này nặng hơn không khí, không duy trì sự cháy. Tuy nhiên đối với đám cháy kim loại mạnh như Mg thì không dùng khí CO2 vì xảy ra phản ứng sau:

Mg  + CO2 
[image: image21.wmf]0
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 MgO  + CO↑

Phản ứng này tỏa nhiệt rất mạnh làm cho đám cháy mãnh liệt hơn.
	0,2

	- Khí CO có thể gây chết người do: Khí này có ái lực với Hb (hemoglobin) có trong máu người nên dễ dàng kết hợp với Hb ngăn cản sự vận chuyển khí oxi của Hb đến tế bào, làm cho tế bào thiếu oxi => có thể gây chết người.
	0,2

	- Dội nhiều nước vào đám cháy C thì lửa tắt vì làm giảm nhanh nhiệt độ chất cháy xuống dưới nhiệt độ cháy. Nhưng nếu cho vài giọt nước vào đám cháy C thì xảy ra phản ứng: 

C + H2O(hơi) 
[image: image22.wmf]0
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  CO↑  + H2↑ 

Phản ứng này tạo ra 2 khí dễ cháy, tỏa nhiệt mạnh làm cho đám cháy bùng lên.
	0,2

	2. (2 điểm)
	

	a. Số mol HCl: 
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Số mol H2SO4: 
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Số mol Ba(OH)2: 
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Số mol BaSO4: 
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Số mol Al: 
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	0,2

	2HCl  + Ba(OH)2 
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 BaCl2 + 2H2O          (1)

Mol:     0,4a      0,2a                 

H2SO4  + Ba(OH)2 
[image: image29.wmf]¾¾®

 BaSO4 + H2O         (2)

Mol:    0,2a         0,2a                   0,02
	0,2

	Vì dd Y có tính bazơ nên Ba(OH)2 dư nên có (3)

2Al + 2H2O + Ba(OH)2 
[image: image30.wmf]¾¾®

 Ba(AlO2)2  + 3H2     (3)

Mol:     0,02                 0,01
	0,2

	Theo (2) ta có: 
[image: image31.wmf]244
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  0,2a = 0,02 => a = 0,1
	0,2

	Theo (1), (2), (3) ta có: số mol Ba(OH)2 = 0,2a + 0,2a + 0,01 = 0,4b 

Thay a = 0,1 vào ta có b = 0,125
	0,2

	b. Số mol KOH: 
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Số mol K2CO3: 
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H2SO4  + 2KOH 
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 K2SO4  + H2O
Mol:    0,02         0,04
	0,2

	HCl +   K2CO3 
[image: image36.wmf]¾¾®

 KHCO3  + KCl        

Mol:    0,03     0,03              0,03
	0,2

	HCl + KHCO3 
[image: image37.wmf]¾¾®

KCl  + CO2 + H2O   

Mol:    0,01     0,01                        0,01
	0,2

	           VCO2 = 0,01.22,4 = 0,224 (lít)
	0,2

	Câu IV. (4,0 điểm)
	

	1. (1,25 điểm) 
	

	a. Gọi công thức phân tử của X là CxHyOz:

x:y:z =
[image: image38.wmf]5,5459,09136,364
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=> CTĐGN (C2H4O)n, do X có 1 nguyên tử O nên n=1

=> CTPT của X là C2H4O
	0,25

	CTCT của X: CH3-CH=O
	0,25

	b. dY/X=2 => MY =88 đvc.
Vì Y+ NaHCO3 ( CO2 => Y là axit đơn chức. => Y chứa 2 nguyên tử O

=> CTPT của Y là C4H8O2
	0,25

	=> CTCT của Y là:

CH3-CH2-CH2-COOH; CH3-CH(CH3)-COOH
	0,5

	2. (2,75 điểm) 
	

	[image: image39.png]Ca(AlO,),: 2y mol

Ca(OH),: x+z-2y mol [ CHaramol | hsilwong 1,64 gam
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Al,Cs:y mol —> U CH,:3y mol ——1GHe:
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H,0: 0,6mol

Y




	

	Số mol CO2 = 0,23 mol; số mol H2O =0,6mol 

=> mY =1,64+ 0,23.12 + 0,6.2 = 5,6 gam
	0,25

	Gọi số mol của CaC2, Al4C3, Ca lần lượt là x, y, z (x, y, z>0)

Phương trình phản ứng:

CaC2 + 2H2O ( Ca(OH)2  +  C2H2
Al4C3 + 12H2O ( 4Al(OH)3  +  3CH4
Ca + 2H2O  (  Ca(OH)2  +  H2
Ca(OH)2  +  2Al(OH)3  (   Ca(AlO2)2  +   4H2O

C2H2 +  H2 ( C2H4
C2H2 + 2H2 ( C2H6
CH4 + 2O2 ( CO2 + 2H2O

C2H6 + 7/2O2( 2CO2 +3H2O

H2 + 1/2O2  ( H2O
	0,5

	Theo bài ra ta có hệ phương trình:

x+3y+z =0,55

74(x+z) – 74.2y +158.2y = 38

26x+16.3y+2z = 5,6
	0,75

	Giải ra ta được: x =0,1; y = 0,05; z = 0,3 
(Số mol C2H2 = 0,1 mol; CH4 = 0,15 mol; H2  = 0,3 mol)
	0,25

	- Số mol CH4 = 0,15 mol; =>CO2 =0,15 mol

- Số mol C2H6 = (0,23-0,15)/2 =0,04mol
	0,25

	Gọi a, b lần lượt là số mol của C2H2 và và C2H4: (a, b>0)

Ta có 26a + 28b = 1,64  và a + b =0,1- 0,04 => a = 0,02; b = 0,04
	0,5

	=> phần trăm axetilen bị hiđro hóa= (0,08/0,1).100% = 80%.
	0,25

	Câu V. (2,0 điểm)
	

	a. 2FeS2 + 11/2O2 
[image: image40.wmf]0

t

¾¾®

 Fe2O3 + 4SO2
2FeS + 7/2O2 
[image: image41.wmf]0

t

¾¾®

 Fe2O3 + 2SO2
CuCO3 
[image: image42.wmf]0

t

¾¾®

 CuO + CO2
SO2 + Ba(OH)2 dư 
[image: image43.wmf]¾¾®

  BaSO3 + H2O

CO2 + Ba(OH)2 dư 
[image: image44.wmf]¾¾®

  BaCO3 + H2O

Fe2O3 + 6HCl 
[image: image45.wmf]¾¾®

 2FeCl3 + 3H2O

CuO + 2HCl 
[image: image46.wmf]¾¾®

  CuCl2 + H2O

Mg + 2FeCl3 
[image: image47.wmf]¾¾®

  MgCl2 + 2FeCl2
Mg + CuCl2 
[image: image48.wmf]¾¾®

  MgCl2 + Cu

Mg + FeCl2 
[image: image49.wmf]¾¾®

  MgCl2 + Fe
	00,25

	Gọi số mol FeS2, FeS, CuCO3 lần lượt là x, y, z (x, y, z>0)

Ta có phương trình:

217(2x+y) + 197z - 64(2x+y) - 44z = 76,5 (1)

3x+3y+2z=1 (2)
	00,5

	* Trường hợp 1: Mg hết chỉ sinh ra chất rắn là Cu 

64(0,2-32x-32y) - 4,8 =1,6 (3)

Giải hệ phương trình (1), (2), (3) được: x = 0,1, y = 0,1, z = 0,2. (thỏa mãn)
	0,25

	=> a =64(0,2-0,5x-0,5y) = 6,4 gam
	0,25

	* Trường hợp 2. Mg hết sinh ra chất rắn là Cu, Fe

64z + 56(0,2-0,5x-0,5y-z) - 4,8 =1,6 (4)

Giải hệ phương trình (1), (2), (4) được: x=0,11; y=0,11; z=0,17  không thỏa mãn 
Vì: nMg = 0,2<0,11+0,17= 1/2nFeCl3 + nCuCl2, khi đó không xảy ra phản ứng tạo Fe
	00,25

	* Trường hợp 3. Mg dư sinh ra chất rắn là Cu, Fe, Mg

            64z + 56(x+y) – 23(0,5x+0,5y+z)=1,6 (5)

Giải hệ phương trình (1), (2), (5) loại (nghiệm âm)
	00,25

	b.         m = 0,1.120 +0,1.88 +0,2.124 = 45,6 gam

 %FeS2 =(0,1.120)/45,6.100% = 26,32%

 %FeS =(0,1.88)/45,6.100% = 19,30%

 %CuCO3 = 100% - 26,32% - 19,30% = 54,38%
	00,25

	Câu VI. (2,0 điểm)
	

	a. CnH2n(OH)2 + 2K 
[image: image50.wmf]¾¾®

 CnH2n(OK)2 +  H2
CmH2m+1COOH +  K 
[image: image51.wmf]¾¾®

 CmH2m+1COOK +  1/2H2
CmH2m+1COOH + NaOH 
[image: image52.wmf]¾¾®

 CmH2m+1COONa  +  H2O
	00,25



	Gọi số mol của CnH2n(OH)2 là x mol; số mol CmH2m+1COOH là y mol (x, y>0). Ta có:

x+y/2 =0,15

y = 0,1 => x = y = 0,1
	00,25



	 x(14n+110) + y(14m+84) = 25 => m + n = 4

và m = n = 2 (thỏa mãn bài toán MX<MY)
	0,25

	CTPT của X: C2H6O2, CTCT là HO-CH2-CH2-OH.

CTPT của Y: C3H6O2, CTCT là CH3 –CH2- COOH.
	00,25

	b. C2H4(OH)2 + 2C2H5COOH 
[image: image53.wmf]0

,

xtt

¾¾¾®

¬¾¾¾

 (C2H5COO)2C2H4 + 2H2O

C2H4(OH)2 + C2H5COOH 
[image: image54.wmf]0

,

xtt

¾¾¾®

¬¾¾¾

 (C2H5COO)C2H4(OH) + H2O
	00,25

	Gọi số mol của (C2H5COO)2C2H4 là a mol; 

số mol của (C2H5COO)C2H4(OH) là b mol

=> Số mol của H2O = (0,1.62+0,1.74 - 12,34)/18 = 0,07 = 2a+b  (1)

             a + b  = 0,05  (2)
	00, 5

	từ (1) và (2) ta có hệ phương trình, giải ra ta được x = 0,02; y = 0,03

=>  Khối lượng của (C2H5COO)2C2H4 =0,02.174 =3,48 gam.
	00,25


* Học sinh có thể làm cách khác, nếu đúng vẫn cho điểm tối đa.

* Với những bài không yêu cầu viết phản ứng, học sinh có thể dùng cách tính nhanh và vẫn cho điểm tối đa.

* Học sinh viết phản ứng thiếu điều kiện trừ 1/2 số điểm, không cân bằng trừ 1/2 số điểm.

----- Hết -----

BÀI GIẢI CHI TIẾT ĐỀ HSG TỈNH NĂM HỌC 2022 - 2023
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LINK ZALO: https://zalo.me/g/iiieuz543
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